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INSTRUKCJA WYPEŁNIANIA 
 EDYTOWALNEGO/INTERAKTYWNEGO FORMULARZA OŚWIADCZEŃ 

MAJĄTKOWYCH 
 
 
 
 
 
Edytowalny/interaktywny formularz oświadczeń majątkowych znajduje się na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Powiatu Poznańskiego - https://www.bip.powiat.poznan.pl/205,oswiadczenia-
majatkowe 
 
Formularz jest narzędziem, które pozwala na wygenerowanie gotowego oświadczenia majątkowego. Jest 
skonstruowany w taki sposób, aby nie było możliwości utworzenia oświadczenia majątkowego  
w przypadku braku wypełnienia którejkolwiek z rubryk. 
 
Po wypełnieniu wszystkich rubryk formularz należy wydrukować w dwóch egzemplarzach oraz podpisać. 
Należy pamiętać także o dołączeniu kopii zeznania o wysokości osiągniętego dochodu (poniesionej straty) 
PIT za rok poprzedni. 
 
 
 
INSTRUKCJA: 
 
 

 
 
I. W tym miejscu wybieramy typ oświadczenia majątkowego: 

A) Oświadczenie majątkowe radnego powiatu; 

B) Oświadczenie majątkowe członka zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, 
kierownika jednostki organizacyjnej powiatu, osoby zarządzającej lub członka organu 
zarządzającego powiatową osobą prawną albo osoby wydającej decyzje administracyjne  
w imieniu starosty. 

 
II. W rubryce tytuł oświadczenia majątkowego należy wybrać po rozwinięciu kafeterii podpowiedzi z jakiego 
tytułu składane jest oświadczenie majątkowe. Po jego zaznaczeniu w wygenerowanym formularzu wybrany 
element zostanie pogrubiony. 
 
 
 
 
 

https://www.bip.powiat.poznan.pl/205,oswiadczenia-majatkowe
https://www.bip.powiat.poznan.pl/205,oswiadczenia-majatkowe
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Wypełnienie wszystkich pól oznaczonych czerwoną gwiazdką jest niezbędne do prawidłowego 
wygenerowania gotowego oświadczenia majątkowego. 
 
Rubryka nazwisko rodowe dotyczy kobiet, w przypadku mężczyzn należy wpisać „-” lub „brak”. Pole 
pozostawione bez wypełnienia nie pozwoli na prawidłowe wygenerowanie oświadczenia majątkowego.   
 
 
 
Punkt I dot. zasobów pieniężnych 
 
w punkcie tym wykazuje się posiadane w kraju i za granicą środki pieniężne  w walucie polskiej oraz obcej, 

zgromadzone w gotówce jak i w formie bezgotówkowej (na rachunkach bankowych), papiery wartościowe 

np. akcje, obligacje, weksle, bony skarbowe, czeki, certyfikaty inwestycyjne, jednostki uczestnictwa, środki 

zgromadzone na rachunku PPK, itp. 

 
 

 
- każdorazowo należy pamiętać  
o określeniu czy dany składnik majątku 
należy do małżeńskiej wspólności 
majątkowej czy stanowi majątek 
odrębny. 
 
- w przypadku braku posiadania 
któregokolwiek ze składnika majątku 
należy zaznaczyć opcję „nie dotyczy”. 
 
- w przypadku podania wartości 
przybliżonej należy zaznaczyć „wartość 
zaokrąglona”. 
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- w przypadku posiadania kilku 
składników majątku np. oszczędności  
w różnych walutach obcych, lub 
należących do majątku odrębnego  
lub małżeńskiej wspólności majątkowej 
bądź papierów wartościowych różnych 
instytucji – należy wybrać opcję „dodaj 
kolejną pozycję”. 
 

 
 
Punkt II dot. nieruchomości 
 

 Punkt ten składa się z 4 pozycji:  1 – Dom,  2 – Mieszkanie, 3  –  Gospodarstwo rolne i 4  –  Inne 
nieruchomości, w których należy podać dane dotyczące: powierzchni, wartości oraz tytułu 
prawnego domu, mieszkania, gospodarstwa rolnego i innych nieruchomości (działka, na której stoi 
dom wymieniony w oświadczeniu, udział w gruncie oraz w częściach wspólnych budynku 
przynależny do posiadanego mieszkania, działki rekreacyjne, działki pracownicze, działki 
wykorzystywane do działalności gospodarczej przez składającego oświadczenie lub 
współmałżonka, garaże, warsztaty). 

 W przypadku gospodarstwa rolnego należy podać rodzaj zabudowy oraz przychód i dochód z tytułu 
prowadzenia gospodarstwa. W przypadku współwłasności w częściach ułamkowych, należy przy 
danej nieruchomości oznaczyć wielkość udziału we współwłasności za pomocą ułamka.  

 Powierzchnię nieruchomości podaje się na podstawie aktu notarialnego, przydziału lokalu lub na 
podstawie innych posiadanych i wiarygodnych dokumentów. 

 Tytułem prawnym jest np.: własność, użytkowanie wieczyste, spółdzielcze własnościowe prawo do 
lokalu, najem, dzierżawa, użyczenie. 

 Wartość nieruchomości winna być oparta na szacunku (porównaniu) cen nieruchomości o 
podobnym standardzie, znajdujących się na tym samym obszarze lub wynikać z innych 
dokumentów np. z polisy ubezpieczeniowej. Jeżeli znana jest dokładna wartość, np. wycena 
rzeczoznawcy, należy podać wartość rzeczywistą. Podania wartości nieruchomości dotyczy praw 
zbywalnych, nie dotyczy np. najmu i dzierżawy. 
 

 

 
 
W przypadku posiadania ułamkowej 
części współwłasności należy wybrać 
opcję „współwłasność majątkowa” 
oraz określić udział składnika 
majątkowego np. ¼ udziału 
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W celu ułatwienia wypełnienia 
formularza, a także uniknięcia 
potencjalnych błędów w tym miejscu 
należy wypełnić adres (miejscowość, 
ulica, numer domu i lokalu, numer 
działki w przypadku nieruchomości 
gruntowych niezabudowanych) 
wykazanych nieruchomości, tj.  
w punktach dom, mieszkanie, 
gospodarstwo rolne, inne 
nieruchomości). Po wygenerowaniu 
oświadczenia dane adresowe będą 
umieszone w części B oświadczenia.   
 
 
W przypadku posiadania większej ilości 
nieruchomości (dom mieszkanie, 
gospodarstwo rolne, inne 
nieruchomości - należy wybrać opcję 
„dodaj kolejną pozycję”. 
 
W punkcie inne nieruchomości można 
wykazywać także działkę na której 
posadowiony jest dom wykazany w pkt 
II.1. 
 

 
Punkt III i IV dot. udziałów i akcji w spółkach handlowych 
 
W punktach tych wykazuje się: 
- liczbę posiadanych udziałów i akcji oraz nazwę emitenta, 
- spółki, w których udziały lub akcje stanowią pakiet większy niż 10% udziałów, 
- wysokość dochodu osiągniętego z tytułu udziałów lub akcji np. dochód z udziału w zyskach osób 
prawnych – dywidenda lub dochód z umorzenia udziałów (akcji) jest dochodem z tytułu posiadania 
udziałów i akcji.  
Dochodem tym jest także: 
- dochód uzyskany z odpłatnego zbycia udziałów (akcji) na rzecz spółki w celu ich umorzenia, 
- wartość majątku otrzymanego w związku z likwidacją osoby prawnej, 
- dochód przeznaczony na podwyższenie kapitału zakładowego, 
- dochód stanowiący równowartość kwot przekazanych na kapitał zakładowy z innych kapitałów, 
- dywidendy z akcji złożonych przez członków pracowniczych funduszy emerytalnych na rachunkach 
ilościowych. 
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Punkt V dot. nabycia mienia w drodze przetargu 
 
W punkcie tym należy podać informację o mieniu (opis mienia, datę nabycia oraz nazwę podmiotu, od 
którego nabyto mienie), które zostało nabyte wyłącznie w drodze przetargu od: 
- Skarbu Państwa, 
- innej państwowej osoby prawnej, 
- jednostek samorządu terytorialnego lub ich związków, 
- komunalnej osoby prawnej lub związku metropolitalnego. 
 
 

 
 
 
Punkt VI dot. działalności gospodarczej 
 
1. W punkcie tym należy wykazać: 
- prowadzenie działalności gospodarczej lub informację o jej zawieszeniu, 
- zarządzanie taką działalnością, 
- przedmiot prowadzonej działalności, 
- formę prawną działalności, 
- wspólników, 
- przychód i dochód osiągnięty z tego tytułu w roku ubiegłym. 
 
2. Zarządzanie działalnością gospodarczą dotyczy zarządu na podstawie: pełnomocnictwa, kontraktu 
menedżerskiego lub umów o podobnym charakterze, prokury. Formą prawną jest np.: prowadzenie 
działalności na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej. Pracownicy samorządowi są 
zobowiązani do ujawnienia uczestniczenia we władzach spółdzielni oraz fundacji prowadzących działalność 
gospodarczą. 
 
Punkt VII  

a. dot. spółek handlowych – w przypadku oświadczenia majątkowego radnego powiatu,  
b. dot. spółek handlowych, spółdzielni i fundacji prowadzących działalność gospodarczą –  

w przypadku pozostałych osób zobowiązanych do złożenia oświadczenia majątkowego.  
 
W punkcie tym należy wykazać: 
- członkostwo we władzach statutowych spółek handlowych: zarządzie, radzie nadzorczej, komisji 
rewizyjnej, datę objęcia funkcji, dochód osiągnięty z tego tytułu w roku ubiegłym, 
- uczestnictwo we władzach spółdzielni oraz fundacji oraz osiągnięty dochód. 
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Punkt VIII dot. innych dochodów 
 
W punkcie tym wykazuje się dochody uzyskane np. z tytułów: 
- stosunku pracy, umowy zlecenia, umowy o dzieło, 
- praw majątkowych (w tym z praw autorskich), 
- najmu, dzierżawy, 
- emerytury, renty, zasiłku dla osoby bezrobotnej, diety z tytułu pełnienia obowiązków społecznych                                 
   i obywatelskich, 
- jednorazowych świadczeń np. odszkodowania, wygrane, 
- z odpłatnego zbycia nieruchomości,  
- darowizn i spadków. 
 
 

 
 
  
        W rubryce „źródło dochodu” należy wskazać miejsce z jakiego wygenerowany został dochód 
 

W przypadku uzyskania dochodu z wielu źródeł należy wybrać opcję 
„dodaj kolejną pozycję: inny dochód”  

 
 
Punkt IX dot. składników mienia ruchomego 
 
W punkcie tym wykazuje się mienie ruchome o wartości powyżej 10.000 zł bez wykazywania jego wartości 
np.: 
- samochody, inne pojazdy mechaniczne (np. ciągnik rolniczy, pojazd zabytkowy), urządzenia, maszyny, 
- dzieła sztuki (np. obrazy), meble, sprzęt audiowizualny, 
- zwierzęta (niewchodzące w skład gospodarstwa rolnego), 
- domki kempingowe. 
 

 

 
 
- w przypadku składnika majątkowego, który 
należy do wspólności majątkowej innej niż  
małżeńska - należy wybrać wskazaną opcję 
oraz w kolejnej rubryce dookreślić udział 
składnika majątkowego np. ¼ udziału. 
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Punkt X dot. zobowiązań pieniężnych 
 
W punkcie tym wykazuje się zobowiązania pieniężne zaciągnięte w walucie polskiej i obcej: w bankach,           
w innych instytucjach, od osób prywatnych oraz np. z funduszy zakładowych, o wartości powyżej 10.000 zł 
(10.000 zł to suma zobowiązań) takie jak: 
- zaciągnięte kredyty i pożyczki, 
- zobowiązania cywilnoprawne (np. obowiązek wypłaty odszkodowania), 
Podaje się wysokość zobowiązania na dzień 31 grudnia danego roku lub na dzień związany z określonym 
zdarzeniem, powodującym obowiązek złożenia oświadczenia. Należy podać w związku z jakim zdarzeniem 
wiąże się zobowiązanie np. zakup mieszkania, domu, samochodu. 
 

 
 
   
   W tym miejscu można wskazać stan zobowiązania na określony dzień, warunki na  
                                             jakich zostało udzielone, w związku z jakim zdarzeniem itp.  
 
   W przypadku braku zobowiązań należy zaznaczyć opcję „nie dotyczy” 
 
W przypadku posiadania większej ilości zobowiązań należy wybrać  
opcję: „Dodaj kolejną pozycję: zobowiązania pieniężne”. 
 
 
CZĘŚĆ B oświadczenia majątkowego 
 
W tej części oświadczenia należy wykazać pełny adres zamieszkania. Jeżeli adres zamieszkania pokrywa się 
z adresem mieszkania lub domu wymienionego w CZĘŚCI A pkt II oświadczenia, należy ten adres wpisać 
powtórnie. Adresy nieruchomości wykazane we wcześniejszych punktach interaktywnego/edytowalnego 
formularza uwidocznią się w tym miejscu po wygenerowaniu oświadczenia. 
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Wygenerowanie oświadczenia majątkowego 
 

 

 

Oświadczenie majątkowe zostanie wygenerowane tylko w przypadku wypełnienia wszystkich 

niezbędnych pół.  

Jeżeli któraś z rubryk nie zostanie wypełniona -  zostanie ona oznaczona jako błędnie wypełniona - 

należy do niej wrócić i prawidłowo uzupełnić dane.   

W przypadku, gdy dana rubryka nie ma zastosowania należy zaznaczyć opcję „nie dotyczy”. 

Gotowy wypełniony druk oświadczenia należy wydrukować w dwóch egzemplarzach oraz podpisać.  

 

         

                                                                                                                                                         


